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مراجعة لبعض موضوعات المقرر 
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:الطلابمنالمتكررةالأسئلة
الحاسبةالآلةبخصوص:أولا

الحسابنتائج:ثانيا
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[        ]

:مثال

النتيجة؟هذهتعنيماذا

𝟑. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑

:تعني

0.0032
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[        ]

:مثال

النتيجة؟هذهتعنيماذا

𝟕. 𝟐𝟐 × 𝟏𝟎−𝟒

:تعني

0.000722
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[        ]

:مثال

النتيجة؟هذهتعنيماذا

𝟎. 𝟎𝟔 × 𝟎. 𝟎𝟕 = 𝟒. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑

:تعني

0.0042
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[        ]

رونيشعالطلابمنالكثيريجعلالذيالسببهوسابقاذكُرما

معخاصةالمالية،مقرراتدراسةمنالتوترأوالخوفببعض

.صعبةأنهامسبقتصوروجود

:هيالحقيقةلكن

مقررات. .ورائعةممتعةمقرراتالمالية1

استخداماتها. يفيرغبلمنوأيضااليوميةحياتنافيموجودة2

.مشروعاتفيالدخولأوالاستثمار

لا. .واجتهدراجعلمنالتوترأوللخوفسببأييوجد3
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[        ]

:الاختباربخصوصتذكير

ركز. ثانيةبدرجةالحفظثمالفهمعلى1

الجداول. مرفقةالمالية2

أجب. بتأنالأسئلةعلى3
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[        ]

الماليرأس المال والرفع هيكل : الدرس 

المطلوب. النظريالجانبهوفيه1

القوانين. مطلوبةغيرالعمليةوالتطبيقات2
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مراجعة سريعة لمحتوى الدرس
لي

الما
ع 

رف
ال

 و
ال

الم
س 

رأ
ل 

يك
ه

ل الرفع المالي وأثره على هيك

التمويل

محددات اختيار الهيكل المالي

نظريات الهيكل المالي

مدخل صافي الدخل

مدخل صافي الدخل التشغيلي

المدخل التقليدي
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لي
الما

ع 
رف

ال
 و

ال
الم

س 
رأ

ل 
يك

ه

مدخل صافي الدخل

ل تستطيع المنشأة زيادة قيمتها السوقية وتقلي

تكلفة الأموال من خلال زيادة درجة الرافعة 

(الديون إلى حقوق الملكية)المالية 

مدخل صافي الدخل 

التشغيلي

تكلفة الأموال تبقى ثابتة بغض النظر عن نسب

الرفع المالي

المدخل التقليدي
يمكن للمنشأة زيادة قيمتها من خلال زيادة 

(يوجد هيكل أمثل)الديون بصورة رشيدة 
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وميلرموديغليانيمدخل 

غيلالتشدخلصافيمدخلأن(ميلر)و(موديغلياني)العالمانيعتقد

رأسةوتكلفالديوناستخدامبينالعلاقةتفسيريمكنهالذيهو

المال

تةثابتبقىالمالرأستكلفةأنيرىالتشغيلدخلصافيمدخل)

(الماليالرفعدرجةعنالنظربغض
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تكلفة الأوراق التجارية
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[        ]

[:  تكلفة الأوراق التجارية](1)مثال 

مويليةالتاحتياجاتهاعلىللحصولتجاريةأوراقبإصدارشركةتقوم

:التاليةالمعلوماتتوفرتوقدالأجلقصيرة

.ریالمليون5:المصدرةالتجاريةالأوراققيمة•

.(يوما270)أشهر9:الاستحقاقفترة•

.%10:المخصومةالسنويةالفائدةسعر•

.الماليةالوساطةلمؤسساتمصاريفریال250000المنشأةتدفع•

.(الفعليدةالفائسعر)التجاريةبالأوراقالتمويلتكلفةتحديد:المطلوب
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[        ]

:الحل
(:𝐼)حساب قيمة الفائدة 

𝐼 = 5000000 × 10% ×
270

360
= 375000

:حساب معدل الفائدة الفعلي

𝐴𝑅 =
𝐼

𝑉 − (𝐸 + 𝐼)
×
360

𝑡

𝐴𝑅 =
375000

5000000 − (250000 + 375000)
×
360

270

𝐴𝑅 = 11.43%
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[        ]

أي من الأوراق المالية التالية تمثل دينا في ذمة 

:مصدرها

الأسهم. العادية1

الأسهم. الممتازة2

السندات. 3

الخيارات. 4
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[        ]

أي من الأوراق المالية التالية تمثل دينا في ذمة 

:مصدرها

الأسهم. العادية1

الأسهم. الممتازة2

السندات. 3

الخيارات. 4
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[        ]

(دخل)عائدذاتالتاليةالماليةالأوراقمنأي

:متغير

الأسهم. العادية1

الأسهم. الممتازة2

السندات. 3

الأوراق. التجارية4
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[        ]

(دخل)عائدذاتالتاليةالماليةالأوراقمنأي

:متغير

الأسهم. العادية1

الأسهم. الممتازة2

السندات. 3

الأوراق. التجارية4
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[        ]

:إلىالإصدارجهةحسبالماليةالأوراقتنقسم

أوراق. متغيردخلذاتوأخرىثابتدخلذاتمالية1

أسهم. وسندات2

أوراق. حكوميةوأخرىخاصةمالية3

أوراق. ماليةوأوراقتجارية4
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[        ]

:إلىالإصدارجهةحسبالماليةالأوراقتنقسم

أوراق. متغيردخلذاتوأخرىثابتدخلذاتمالية1

أسهم. وسندات2

أوراق. حكوميةوأخرىخاصةمالية3

أوراق. ماليةوأوراقتجارية4
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[        ]

الماليةالأوراقمنالجديدةالإصداراتسوق

لالحصوبغرضمرةلأولالمنشآتتطرحهاالتي

:زيادتهبقصدأوالمالرأسعلى

السوق. الأولي1

السوق. الثانوي2

سوق. النقد3

سوق. المالرأس4
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[        ]

الماليةالأوراقمنالجديدةالإصداراتسوق

لالحصوبغرضمرةلأولالمنشآتتطرحهاالتي

:زيادتهبقصدأوالمالرأسعلى

السوق. الأولي1

السوق. الثانوي2

سوق. النقد3

سوق. المالرأس4
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[        ]

يرةقصالتمويليةبالأدواتيتعاملالذيالسوق

عامعنالغالبفيتزيدلاالتيالأجل

السوق. الأولي1

السوق. الثانوي2

سوق. النقد3

سوق. المالرأس4
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[        ]

يرةقصالتمويليةبالأدواتيتعاملالذيالسوق

عامعنالغالبفيتزيدلاالتيالأجل

السوق. الأولي1

السوق. الثانوي2

سوق. النقد3

سوق. المالرأس4
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[        ]

:يسمىبالسوقالصفقاتتكلفةانخفاض

الكفاءة. للسوقالخارجية1

عمق. السوق2

الكفاءة. للسوقالداخلية3
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[        ]

:يسمىبالسوقالصفقاتتكلفةانخفاض

الكفاءة. للسوقالخارجية1

عمق. السوق2

الكفاءة. للسوقالداخلية3
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[        ]

:لـلماركوفيتزالمحفظةنظريةتهدف

حساب. للمحفظةبيتاقيمة1

البحث. المثلىالمحفظةعن2

تحديد. المربحةالأسهم3

التعرف. الأسهممخاطرعلى4
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[        ]

:لـلماركوفيتزالمحفظةنظريةتهدف

حساب. للمحفظةبيتاقيمة1

البحث. المثلىالمحفظةعن2

تحديد. المربحةالأسهم3

التعرف. الأسهممخاطرعلى4
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الإدارة المالية المتقدمة
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